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Insinsorifysiikka 1, Kone/Tuta/Tietojoht/Ymp (Kaukasoinan luentoryhmé)
2. vilikoe ja tentti 12.12.2003

Huom! Kirjoita vastauspaperin ylireunaan joko “2. VALIKOE”, “TENTTL” tai “2. VALIKOE JA
TENTTT. Vilikokeen suorittajat vastaavat tehtdviin 1-5, tentin suorittajat tehtdviin 37 ja molem-
pia samanaikaisesti yrittévét vastaavat kaikkiin tehté&viin.

p1+p9Y1 + %pvf = P2+ pgyY2 + %pvg, putoamiskiihtyvyys 9.80 m/s?, veden ominaislampd 4190 J /kegK,
kaasuvakio 8.31 J/molK, Cy = Z/%R, Tﬂ/'f’_l = TV, ;mVy = paVy, Cp = Cy + R, v = Cp/Cv,
absoluuttinen nollapiste —273.15 °C . :

1. Dieselmoottorin sylinterin ilma on aluksi tilassa, jossa paine on 101 kPa, lampotila 310 K ja tilavuus
0.420 litraa. Ilma puristetaan adiabaattisesti lopputilaan, jossa tilavuus on 0.028 litraa. Laske lopputilan
paine. Ilma koostuu pédasiassa kaksiatomisista molekyyleists, joilla on kolme translaatio- ja kaksi rotaa-
tiovapausastetta (vibraatiovapausasteilla ei ole téssé merkityst).

2. Puisen seinén paksuus on 10.0 cm. Puun limmé&njohtavuus on 0.050 W/Km. a) Laske seinén lapi
sisiltd ulos johtuva lamp&virta seinén neliometrid kohti, kun sisélla lampotila on 20 °C ja ulkona —20 °C.
b) Lamméneristystd parannetaan lisddmélld seindén polystyreenilevy. Kuinka paksu sen pitéisi olla, jotta
lampdvirta putoaisi puoleen alkuperéisestd? Polystyreenin lamménjohtavuus on 0.010 W/Km.

3. Jénnitetyssd langassa etenevin poikittaisen aallon aaltofunktio on
y(z,t) = (1.0 - 107° m)sin[(4.19 rad/m) z + (377.0 rad/s) ¢].

Miki on aallon a) amplitudi, b) aallonpituus, c) jaksonaika, d) taajuus, e) etenemisvauhti, f) etenemis-
suunta:

4. Lappoat kotiviinissi kiymisastiasta kuvan 1 mukaisesti tarkoituksenasi pullottaa viini. Saavissa on
23 1 vikevad, makeaa (tiheys 1020 kg/ m3) viinid. Letku, jonka sisdhalkaisija on 8.5 mm, ulottuu avonaisen
saavin ulkopuolella 75 cm viinin pintaa alemmalle tasolle. a) Montako sekuntia kuluu pullon (0.70 1) tayt-
tdmiseen? b) Korkeimmalla kohdallaan letku on 15 cm viinin pintaa korkeammalla. Laske paine kyseisessé
kohdassa letkun sisilld, kun ilmanpaine huoneessa on 101.3 kPa.

5. Jaahdytetsdn 2.00 kg vettd lampétilasta 75.0 °C lampdtilaan 25.0 °(C. Laske veden entropian muutos.
6. Moottoripydra liikkuu z-akselin suuntaan nopeudella, jonka z-komponentti on
- m me o, m
v, = (6.00 EE) t — (0.300 55) t“ +3.00 =
kun 0.00 s < £ < 20.0 s. Hetkells t = 0.00 s paikan, nopeuden ja kilhtyvyyden z-komponentit ovat
zo = 8.00 m, vz = 3.00 m/s ja ago = 6.00 m/s?. a) Laske paikan z-komponentti hetkelld ¢ = 2.00 s. b)
Laske kiihtyvyyden z-komponentti hetkelld ¢ = 2.00 s.
7. Kuvassa 2 massattomasta koydestd vedetéiin voimalla 345 N, jolloin kéyden toiseen paéhén ripus-
tettu laatikko nousee kiihtyvilld vauhdilla. Laatikon massa on 28.0 kg. Koysi ei luista vaan saa vakipydran

kiihtyvasn pyorimisliikkeeseen. Viakipyoran sédde on 0.234 m ja hitausmomentti 0.345 kgm?. Laske jinni-
tysvoima oikeanpuoleisessa, laatikkoon kytketyssd kdyden osassa.

- -

?f(.ps\

130 k’j

3ysA
Kuva 2.




